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Тема: «Рода войск. Военные профессии»

Цель: Формирование представлений детей о Российской Армии.
Задачи:

Образовательные:

- Продолжать расширять представления детей об армии, о родах войск, о военных профессиях, об особенностях военной службы;

- Расширять словарь по теме: «День защитника Отечества»;

- Активизировать в речи детей слова обозначающие качества характера присущие солдатам.

Развивающие:

- Развивать сообразительность, внимание, ловкость, быстроту, меткость.

Воспитательные:

- Воспитывать чувство гордости за свою армию;

- Вызвать желание быть похожими на сильных, смелых российских воинов.

Музыкальное сопровождение:
- Диджей А песня «Первым делом самолёты»;

- группа «Непоседы» песня «Моя армия…»;

- Олег Газманов песня «Бескозырка»;

- ВИА «Самоцветы» песня «Экипаж – одна семья», «Идёт солдат по городу»;

- ВИА «Пламя» песня «Аты-баты»;

- Строевая песня «Служить России»;

- Песня «Три танкиста».

Используемое оборудование: мультимедиа, скамейки, гимнастические палки, мешочки с песком, конусы, плакат с иллюстрацией танка, конверты с донесением. 

Предварительная работа: 

- рассматривание иллюстраций с разными видами войск;

- беседы о военных профессиях;

- продуктивная деятельность;

- чтение энциклопедий и художественной литературы о военных;

- оформление стенгазеты к 23 февраля.

Ход занятия

Педагог: читает стихотворение Е. Александровой «Будущим защитникам Отечества»

День защитников Отечества
Отмечает вся страна.

Чтит сегодня человечество

Тех, чья слава на века!

 

Кто с мечом,

в кольчуге кованой,

Нашу землю защищал,

Кто в борьбе с фашистской нечистью

Вновь свободу отстоял!

 

Для защитников Отечества

Дел всегда невпроворот -

Неспокойно ведь в Отечестве

И своих полно забот.

 

Вы пока что дошколята,

До защитников - далековато,

Но девчонок ведь и мам

Защищать придётся вам!

Педагог: Дети, кто такие защитники Отечества?

Предположения детей.

Педагог: Защитники Отечества – это воины, которые защищают свой народ, свою Родину от врагов. Это армия.

- Назовите, какие военные профессии есть в армии.
Дети называют военные профессии.

Проводится дидактическая игра «Кто, где служит?»

- В пограничных войсках служат – Пограничники;

- В ракетных войсках служат – Ракетчики;

- В военно-воздушных силах – Военные лётчики;

- В военно-морском флоте – Моряки;

- В воздушно-десантных войсках – Десантники;

Педагог: Молодцы! Военные профессии вы назвали верно. Что же делают солдаты в мирное время?
Предположения детей.

Педагог: Сегодня я вам расскажу основные задачи ряда войск. Чем же занимаются военные на службе.
Педагог: 

Военно-Морской Флот (ВМФ) является видом Вооруженных Сил Российской Федерации. Он предназначен для вооруженной защиты интересов России, ведения боевых действий на морских и океанских театрах войны. ВМФ способен наносить ядерные удары по наземным объектам противника, уничтожать группировки его флота в море и базах, нарушать океанские и морские коммуникации противника и защищать свои морские перевозки, содействовать сухопутным войскам в операциях на континентальных театрах военных действий, высаживать морские десанты, участвовать в отражении десантов противника и выполнять другие задачи.

ВМФ состоит из следующих родов сил: подводных, надводных, морской авиации, морской пехоты и войск береговой обороны. В его состав входят также корабли и суда, части специального назначения, части и подразделения тыла:

· Тихоокеанский флот ВМФ России со штабом во Владивостоке;

· Северный флот ВМФ России со штабом в Североморске;

· Каспийская флотилия ВМФ России со штабом в Астрахани;

· Балтийский флот ВМФ России со штабом в Калининграде;

· Черноморский флот ВМФ России со штабом в Севастополе.

Современный Военно-морской флот России обладает надежной боевой техникой – атомными подводными лодками, мощными ракетными крейсерами, противолодочными кораблями, самолетами морской авиации и десантными судами.

Моряки – профессия не из легких, но всегда пользуется уважением.

Проводится эстафета.
Педагог: Пограничные войска.
- Пограничная служба Федеральной службы безопасности Российской Федерации (ПС ФСБ России) — формирование ФСБ России, основной задачей которого является защита и охрана сухопутных и водных рубежей Российской Федерации.

К основным обязанностям пограничных войск относятся:
- обеспечение правил содержания государственной границы;
- пресечение незаконного изменения прохождения государственной границы на местности;
- отражение вооружённого вторжения;
- контроль соблюдения гражданами и организациями режима через государственную границу;
- осуществление пропуска через границу физических лиц и грузов согласно законодательству;
- оказание в необходимых случаях поддержки таможенной службе, войскам ПВО, органам государственной безопасности;
- выявление и задержание нарушителей пограничного режима, пресечение попыток незаконного пересечения государственной границы;
- обеспечение выполнения международных обязательств государства по вопросам режима и охраны государственной границы, пограничной зоны, пропуска.

Педагог читает стихотворение «Пограничник»

Пограничник

Пограничник на посту

Зорко смотрит в темноту.

За спиной его страна

В мирный сон погружена.

На границе ночь тревожна

Ночью всякое возможно,

Но спокоен часовой

Потому, что за спиной

Наша армия стоит,

Труд и сон людей хранит;

Что богата и сильна

Наша мирная страна.

Проводится эстафета.

Педагог: Ракетные войска и артиллерия.
Задачи ракетных войск и артиллерия (РВ и А):
- завоевание и удержание огневого превосходства над противником;
- поражение его средств ядерного нападения, живой силы, вооружения, военной и специальной техники;
- дезорганизация систем управления войсками и оружием, разведки и радиоэлектронной борьбы;
- разрушение долговременных оборонительных сооружений и других объектов инфраструктуры;
- нарушение работы оперативного и войскового тыла;
- ослабление и изоляция вторых эшелонов и резервов противника;
- уничтожение прорвавшихся в глубину обороны танков и других бронированных машин противника;
- прикрытие открытых флангов и стыков;
- участие в уничтожении воздушных и морских десантов противника;
- дистанционное минирование местности и объектов;
- световое обеспечение ночных действий войск;
- задымление, ослепление объектов противника;
- распространение агитационных материалов и другие.

Проводится эстафета.

Педагог: Моряки, пограничники, ракетчики, артиллеристы и другие военные. О которых мы сегодня говорили – это военнослужащие Российской Армии. Наша армия не нападает, а защищает. И российских военных справедливо называют защитниками. В армии служат самые достойные. Сильные, мужественные и смелые. Служба в армии – почётная обязанность каждого российского мужчины.
